

浙江书协各专委会工作会议、百家首期研修班集中召开

本报讯 记者 俞越 从3月下旬始,浙江省书协各专业委员会相继召开年度会议,并开展篆隶楷行草书体百家研修班。3月18—20日,3月22—24日,楷书委员会、草书委员会工作会议分别在杭州市富阳区举行;3月27—29日,行书委员会在杭州市桐庐县召开会议;3月31日—4月2日,隶书委员会在绍兴市新昌举行;4月7日至4月9日篆书委员会会议在缙云召开。浙江省文联副主席、省书协主席赵雁君,省书协副主席兼秘书长何涤非全程参加会议,省书协副主席、各专委会主任、副主任、部分委员出席各专委会会议。

从密集的时间表上看,时间紧、任务重,从各专委会的会议和研修班开展情况看,大家热情高、积极性强。

会议上,各专委会总结2022年工作、布置2023年重点工作,并传达通报了省书协2023年度重点工作,对做好“百家”年度培训工作及有关主题创作、品牌展览、人才培养等方面提出了具体要求。

在全省掀起深入贯彻党的二十大精神和省第十五次党代会精神热潮之际,浙江省书协如何以提升浙江省中国书协会员创作热情,备战“第十三届全国书法篆刻展”、第八届中国书法“兰亭奖”,打造

浙江新时代书法笔阵图,成为各专委会工作会议的研讨主题。

赵雁君强调,各专委会要不断增强大局观念,提高政治站位,紧紧围绕省书协书写“文艺先行”书法篇章的实践中打头阵、当先锋、走前列。他提出“一分部署,九分落实”的工作要求,聚焦聚力省书协工作重点,充分利用专委会的组织优势和人才优势,发挥好组织引领和艺术引领作用,打破队伍发展不充分不平衡等现状,以系统观念进行全局性谋划,以系统思维进行整体性布局,以问题导向、效果导向找准工作的突破口,要充分调动发挥各委员的工作积极性、能动性、创造性,树立以“实”字当头、“干”字为先的工作作风,在人才培养和精品创作中要深入实施省书协“人才培训与精品创作”五年规划工程,提升专业能力水平,协同推动省书协在主题创作、品牌展览、人才培养等方面深化学习、借鉴、突破、创新,扛起时代使命,加压奋进,展现委员会委员的担当作为。

在会议之后,各专委会组织开展百家研修班。分别邀请曹锦炎、赵雁君、沈浩、何涤非、汪永江、刘颜涛、王义军、王客、陈新亚、施立刚、王金泉、吕金柱等专家老师,通过讲座、作品点评、现场创作等形式,为学员提高创作水平提供思路与指导。

舌尖与笔尖光环下的胡德荣艺术馆开馆



书协顾问吴东民、湖北书法院院长刘永泽、河南省书协名誉主席杨杰、中国金融书法家协会主席郭永琰、黑龙江省书协主席张戈、新疆书法家协会原主席于小山、海南省书协主席陈洪、《书法报》社总编辑毛羽等。

胡德荣(1917年—2010年)江苏徐州人。16岁起一直跟随其父胡庆昌在宴春园学艺,是一位德高望重、学者型、擅长书法的烹饪大师。几十年如一日,在徐州饮食文化一片空白的情况下,先后在《中国烹饪》、《江苏美食》、《烹调知识》等刊物上发表了数十篇论文。出版了《徐州古今名馔》、《金瓶梅饮食谱》、《中国道家素食谱》、《胡德荣饮食文化古今谈(钱峰编)》等专著,李可染挥题“烹坛鸿儒”相赞。

民以食为天。中国烹饪是民俗,是文化,是艺术,是科学,长盛不衰,南北争艳。胡德荣艺术馆是全国厨艺领域第一座当代名厨艺术馆,这么多书法大咖参与俗世烟火迷人的“以德为荣”的胡德荣艺术馆揭牌,是因为胡德荣同时是钟情书法、交往书界的“厨神”。优秀的书法家相当于庖丁解牛的高级厨师,笔法、刀法合一。大厨不用摆谱,普普通通的家常菜照样可以烹制得津津有味,原先许多多出名书画家,几支毛笔,甚至一支毛笔就能够自由挥洒纸面,在斗室中创作精彩作品。炎炎夏日,翰墨飘香。徐州特产汉画像石中有大量歌舞升平的庖厨场景,名厨诞生在这片土地理所当然。活动策划者、张伯英书院院长王昌庆:“胡德荣先生是一个老实人,但不是一个无能人。他的能力来源于他的人生观,他有自信、有担当、有恒志、有远观,师古而不泥古。”不说是针对一位著名厨师的评论,哪怕是针对一位著名书画家的评论,如是观也相当哲理。

4月8日,正是“绿蔓秾阴紫袖低”、“春在溪头荠菜花”的季节,由张伯英书院主办的“胡德荣艺术馆揭牌仪式暨书法雅集”在徐州汉王镇张伯英书院举行。出席嘉宾有:中国文联原副主席郭运德、中国

黄冈市书协主席团(扩大)会暨2023年工作会议召开

本报讯 通讯员 吴迪 4月9日,黄冈市书法家协会三届五次主席团(扩大)会暨2023年工作会议在黄冈召开。会议总结黄冈市书协2022年以来的工作,传达湖北省书协六届三次理事会暨2023年工作会议精神,安排2023年度重点工作,就《黄冈文艺丛书·书法卷》编纂等工作进行了部署。湖北省书协副主席、黄冈市文联主席秦龙志,黄冈市文联副主席徐列星,黄冈市东坡文学艺术院院长、组联部负责人郭弋戈,市书协主席高岚及主席团成员出席会议,县(市、区)书协主席、秘书长,市书协秘书处成员参加会议。

高岚就发动黄冈市骨干作者积极参加全国第十三届书法篆刻展作了动员讲话,要求各地提高认识,及时宣传发动,开展专题培训,抓好重点骨干作者跟踪,力争在十三届国展中取得更好的成绩。并号召各地积极开展书法进校园活动。徐列星介绍了开展《黄冈文艺丛书·书法卷》编纂工作的目的和意义,就编纂大纲的篇目和章节设置进行了解读。秦龙志强调市书协要围绕擦亮“中国书法城”品牌,办好“东坡遗韵”专题书法展览。

会议还进行了交流讨论发言,主席团成员和各县(市、区)书协负责人就做好今年各项工作交流了意见和工作打算。

桐乡市文联青桐印社第四次社员代表大会召开

本报讯 通讯员 叶天童 4月9日,嘉兴桐乡市文联青桐印社第四次社员代表大会在君匱艺术院召开。桐乡市文联副主席吴赟娇,青桐印社名誉社长袁道厚及社员代表参加了本次会议。会议由副社长高逸仙主持。会议审议通过了沈慧兴社长所作的《桐乡市文联青桐印社第三届理事会工作报告》。会议以举手表决的方式通过了《桐乡市文学艺术界联合会青桐印社章程(修正稿)》及《桐乡市文联青桐印社第四次社员代表大会选举办法》,并以无记名投票的方式选举产生了青桐印社第四届理事会成员。

新一届理事会召开了第一次会议,选举徐国强为社长,胡强、张明、高逸仙、钱宜东、蔡泓杰为副社长。提名蔡泓杰兼任秘书长,陆晓峰、唐亚斌、费春祥为副秘书长。袁道厚、沈慧兴为名誉社长。新当选的徐国强社长为名誉社长袁道厚、沈慧兴颁发了聘书并作了就职讲话。他表示将凝心聚力,着力从“立足传承,创印社新风”“扎根创作,强印社能量”“服务社会,展印社风采”三个方面做好工作。

上海市嘉定印社杨祖柏一行赴岳麓印社考察交流

本报讯 通讯员 陈家琦 4月9日,西泠印社社员、上海市嘉定印社社长杨祖柏携副社长顾翔及理事黄志华、陈晓红一行4人到长沙岳麓印社考察交流。长沙市书协副秘书长赵文明陪同参观。岳麓印社社长李砾、理事肖博宇、社员李丹在现场热情接待。

李砾向杨祖柏一行介绍岳麓印社的主要情况、成立十年来的发展历程、举办的活动、取得的成绩,和今后的发展方向,并分享了积累的经验。杨祖柏也简要介绍了嘉定印社成立以来的基本情况、发展规划等。两位社长互相赠送了各自印社编辑出版的相关期刊。

杨祖柏对岳麓印社多年来取得的成绩和目前的发展规划表达了由衷的赞叹,此行他一直在用手机认真记录所见所感,并说道:岳麓印社新址在岳麓山上,观者需要徒步二十多分钟上山才能得见其真容,说明岳麓印社是有高度的;成立十年了,社员发展不过140余位,说明加入到岳麓印社是有难度的。“您这番评价,是非常有深度的。”肖博宇接道,引得主宾俱开怀大笑。